

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI - Número 905

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, SABADO 12 JUNIO 1916

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

TODOS HAN CEDIDO

TEMAS ACTUALES

EMPLEADO INFIEL

La cuestión minera ante el Parlamento

Baldwin se muestra propicio a entregar a los mineros tres millones

Por estas veinticuatro horas estamos como estábamos antes de estallar la huelga general. Es más; a juzgar por lo que veo desde mi ventana en esta aguada mañana del día en que se corre el Derby, estamos igual que el lunes trágico de principios de mayo. Por frente a mi casa corre el torrente de tráfico rodado, para el cual se emplean todos los procedimientos; los lujosísimos Rolls y los carricoches de dos ruedas y un jaco ético, la motocicleta con honores de auto y el biciclo contemporáneo de la niñez de la reina Victoria. Se imponen las economías de carbón; las Compañías ferroviarias siguen con sus restricciones de servicios, y Londres rueda como puede a marcha o cabalgando. El espectáculo que presencio desde mi ventana sólo se diferencia del presenciado a principios de la huelga en una cosa: entonces el torrente iba hacia la City, hacia las oficinas de Lombard Street, la calle de los Bancos, y hacia Fenchurch Street, la calle de los navieros y los grandes importadores; también iba en la misma dirección hasta el Arco de Mármol para tomar el camino de las grandes tiendas del West End. Hoy la dirección es opuesta; el desfile es hacia las afueras, hacia las carreteras que conducen a los llanos de Epsom, donde desde hace días han acudido ya las bandas de gitanos, que constituyen la nota pintoresca de la gran carrera anual. El Derby, la condición de los caballos que en él corren, el precio a que están las apuestas, la gran lotería de Calcuta, cuyos premios son fabulosos, y corresponden a los afortunados cuyos billetes «sacan» caballo para hoy 2 de junio a las tres y media de la tarde; todo esto absorbe la atención general, y seguro estoy de que por eso la primera sesión de la Cámara de los Comunes, en la cual se ha tratado de la cuestión minera después de la huelga y después de las vacaciones de Pascua de Pentecostés, no ha sido todo lo animada que el asunto se merece. ¡Al Derby, al Derby!... y esto aquí es mucho más importante y mucho más imperioso que nuestro «A los toros, a los toros!» No se le escapó este aspecto nacional al caricaturista del «Daily Express» cuando hizo desfilan con su lápiz hacia los llanos de Epsom a Baldwin, apacible con su eterna pipa, en un cab guiado (y tan guai-

dof) por Churchill; a Mac Donald, con indumentaria entre burguesa y de jornalero, pedaleando en un biciclo anticuado; a Lloyd George y a lord Oxford disputándose cómicamente en el tandem a que por ahora se ven condenados como dos hermanos siameses que maldijeran el antinatural punto de contacto, y por último, al contribuyente, esforzándose por llegar a su destino en una patineta infantil.

Ayer terminó el plazo del subsidio suplementario y limitado ofrecido por Baldwin, pero ya estaba descontento que esa oferta habría de ser renovada, pues a pesar del aparente resultado definitivamente contudente de la huelga general bien sabe Baldwin que las circunstancias de dentro y de fuera del país no permiten apretar las clavijas a los mineros (y tampoco a los trade-unions), como a no dudar se hubiese hecho en otros países en los cuales el sentido liberal se evapora con harta facilidad cuando un triunfo más o menos aparente se les sube a la cabeza a los mandarineros.

Baldwin se muestra propicio a poner a la disposición de los mineros esos tres millones de libras esterlinas y a continuar sus esfuerzos intervencionistas; pero ya se ha visto que los dueños de minas se proponen sufrir por hambre a los mineros, obligándoles a aceptar una reducción en los jornales, sin obligarse por su parte y de manera clara y definitiva a reorganizar una industria, de la cual dicen todos los que presencian la confienda que «no hay industria en el país en la cual las relaciones entre obreros y patronos sean pobres, ni existe otra que produzca mayor indignación a causa de las condiciones inhumanas, bajo las cuales los dueños de minas consigieron sus beneficios». Yo dije en una crónica anterior a la huelga general que la solución vendría cediendo un poco todos los que en la confienda toman parte, y al ver ahora cómo Baldwin no aprovecha la oportunidad que al retirar su oferta de subsidio le presenta, vuelvo a creer que no me equivoqué.

ROGELIO ECHARRI.

Londres 2 junio.

(De «El Liberal» de Madrid.)

Los dos vagos

(De «El Liberal» de Madrid.)

Se ha anunciado la promulgación de una ley de vagos.

¿Es que esa ley va a obligar a trabajar a los que no tienen más oficio que vivir de las rentas heredadas? ¿Es que vamos a ver con una azada en la mano o en lo alto de un andamio a esos señores que no tienen otra ocupación que pasarse todo el día asomados a los balcones del Nuevo Club o repantignados en los sillones de la Peña o del Casino?

¡Ah! Si así fuera, nos veríamos en un terrible aprieto, pues a pesar de ser enemigos irreconciliables de la dictadura no tendríamos más remedio que aplaudir su disposición.

Mis, por desgracia, no es probable que nos veamos en tal aprieto. Esa ley irá sólo contra los vagos pobres, no contra los vagos ricos.

El vago pobre es el que con tal de no trabajar prefiere dormir a la intemperie, cubrirse de harapos y alimentarse con un mendrugo. No pretendo negar que esta clase de ciudadanos no son beneficiosos para la sociedad, y que, por lo tanto, la ley ha de perseguirlos, siempre, claro es, que sean vagos voluntarios, no forzosos por no encontrar trabajo.

Pero creo que así como este vago pobre se limita a no beneficiar a la sociedad, el vago rico, además de no beneficiarla, le causa perjuicio. El primero es el que no aporta nada, el segundo es el que además de no aportar nada se lleva lo de los demás. Me explicaré. El vago pobre no trabaja, y por tanto, no produce; pero tampoco consume; mas el vago rico, además de no producir, consume, y en gran exceso, lo que producen los demás. Es decir, el primero comete el delito de no sumir su esfuerzo a la labor común, y el segundo, además de este delito, comete el de restar el esfuerzo de los demás.

El mendigo, consciente de que nada produce y de que, por lo tanto, a nada tiene derecho, se contenta con pedir un poco de las sobras: un mendrugo para alimentarse, un harapo para cubrirse y el quicio de una puerta para cobijarse, y sus placeres son tomar el sol, contemplar el azul del cielo y vagar libremente, placeres que están al alcance de todas las criaturas, que no son producto del esfuerzo humano. Mientras que el otro vago, el rico, aunque en lo que respecta a producir está a la misma altura que el mendigo, en lo que toca a consumir es muchísimo más exigente; no se contenta con un mendrugo, sino que han de dárselo faisanes, salmónes, champañas; y en vez de un harapo para cubrirse han de dárselo pieles, sedas y ricos paños, y en vez del quicio de una puerta para cobijarse, suntuosos palacios, y sus placeres no son pasearse al sol y contemplar el cielo, sino tener automóviles, caballos de carreras, queridas, viajar, jugar, cazar... Y además todo esto no nos lo pide por el amor de Dios, como el vago pobre pide el mendrugo, y resignándose si no se lo damos, sino que lo pide por la fuerza; y si no se lo queamos dar nos lo arranca por violencia.

También conviene tener en cuenta que el mendigo, el vago pobre, sabe perfectamente que si se pone a trabajar no podrá disfrutar íntegro el fruto de su trabajo, sino únicamente una pequeñísima parte, y que la otra parte, la mayor, servirá para el sostenimiento del vago rico. Y tal vez por esto el vago pobre, con muy buen sentido, se niega a trabajar, porque sabe que esa es la única manera de no ser explotado por nadie, de no trabajar para otros.

Y hasta es posible que, en fin de cuentas, vago pobre sea el primer mendigo de la vagancia y que por eso mismo no trabaje, porque no quiera tener sobre su conciencia el peso de haber fomentado la vagancia contribuyendo a mantener vagos.

MARIANO BENVENISTE Y TUERO.

Abusando de la confianza se lleva la cantidad de 300.000 francos

París 5.—Hace quince días el director del Banco Popular de Montrouge admitió en su establecimiento para el cargo de subdirector a René Rocher, de treinta y ocho años, en quien depositó gran confianza, tanto por los excelentes informes que tenía del nuevo empleado como por pertenecer a una familia distinguidísima, pues es hijo de un capitán de navío y sobrino del difunto general Bobbs, el vencedor de Dahomey.

Como, por otra parte, René demostró desde el primer momento relevantes cualidades de hombre de negocios, el director, señor Marnais, no tardó en dar a su nuevo subdirector todos los poderes inherentes a dicho empleo.

El miércoles, el señor Marnais, que tenía que ir a un entierro, llamó al subdirector y le dijo:

—Voy a estar ausente unas horas, y como hoy que he de hacer algunas operaciones, tome este cheque que he firmado en blanco.

¿Surgió en aquel momento la idea del robo? No se sabe. Lo cierto es que René Rocher se apresuró a cometer el delito. Puso en el cheque la suma de 300.000 francos y mandó a un empleado a cobrarlo al Banco de Francia, de Montrouge.

En posesión del dinero, dijo al empleado que iba en un momento a depositarlo en la caja central del Banco Popular.

Cuando llegó el director se extrañó de lo ocurrido, y algo inquieto telefoneó a la caja central. Allí le dijeron que nadie había ingresado tal suma.

Rápidamente marchó el director a casa de René, pero su mujer ignoraba el paradero de su marido.

La señora de Rocher no cree que su marido sea capaz de acto semejante. El único defecto que reconoce en su marido es una marcada tendencia a la megalomanía, que le ha llevado, para encontrar facilidades en sus asuntos, a dársele pariente de Briand. También acostumbraba usar tarjetas de parlamentarios influyentes.

La Policía cree que el empleado infiel se encuentra ya en el Extranjero.

Ecos del Extranjero

Detención de un consul americano en el Japon

Tokio, 5.—Mister Clark, consul americano en Nagasaki, ha sido detenido por haber tomado vistas fotográficas de la base naval de Sasobo. El aparato fotográfico ha sido tomado como pieza de convicción.

Es detenida una italiana que había luchado muchas veces con los «carabinieri»

Roma, 8.—En Caserta, los «carabinieri» han logrado apoderarse de Armida Faoletra, la mujer bandido, que desde hace dos años tenía aterrizada a la comarca. Numerosas veces había luchado contra los «carabinieri» y había conseguido siempre escapar.

Ahora se la pudo siliar dentro de un barranco, y después de un prolongado combate de fusilería, el bandido femenino se rindió con sus partidarios.

Cuando realizaba su ejercicio cae sobre unos leones

París, 7.—En el circo Shessard, en Montrouge, se dio lugar a un trágico accidente. Desde hace una semana la atracción del programa era el número llamado el «Círculo de la muerte», ejecutado por el motociclista Roger Shessard, hijo del director del circo, que con su máquina trabajaba en la parte superior de la jaula de los leones.

El peligroso ejercicio era seguido todas las noches con la mayor ansiedad. Una dis-tracción, y el motorista caía entre las fieras. Así ocurrió anoche, cuando estaba a punto de terminar el número. Roger Shessard cayó entre los leones, y un grito de horror se escapó del público. Muchas mujeres se desmayaron, y gran parte de la concurrencia se lanzó a las puertas de salida para no presenciar el horrible espectáculo que se des-arrollaba en la jaula, donde el domador Jackson, herido por la caída del motociclista, hacía esfuerzos titánicos para librar a su compañero de las embestidas de las fieras, que ya le habían herido de algunos zarpa-zos.

Al fin pudo dominarlas, y el domador y el acróbata pudieron ser sacados de la jaula por los dependientes de Jackson.

El señor Lloyd George se defiende de los ataques de lord Asquith

Manchester, 5.—El señor Lloyd George ha pronunciado un discurso en esta población, en el cual se defendió de los ataques que le dirigió el grupo liberal de lord Asquith.

Manifiesto que una escisión entre los liberales es indigna de un gran partido, puesto que además no se trata de una querrela real, sino de un miserable subterfugio.

Negó que haya dimitido su cargo de miembro del partido liberal, y deploró la publicidad dada por los liberales de lord Asquith a las divergencias surgidas a consecuencia de la huelga.

Terminó diciendo que si los amigos del lord Asquith deseaban expulsarle del partido por haber defendido durante la huelga una política de conciliación, él continuaría, a pesar de todo, defendiendo su punto de vista.

El señor Lloyd George fue aplaudidísimo.

Hungría se preocupa de proteger al hombre

Budapest, 7.—El regente, admirante Horthy acompañado de los miembros del Gobierno, representantes del Ayuntamiento y numerosas personalidades del mundo científico nacional y extranjero, ha inaugurado solemnemente la Exposición internacional para la protección del hombre.

La ciudad de Dresde participa en esta Exposición con el material del Museo de Higiene alemán.

Ciento veinte personas ofrecen trozos de su piel para un injerto

Londres 4.—Días pasados, un modesto empleado, llamado Williams Britton, que vive en Radstoch, cerca de Bristol, sufrió horribles quemaduras en todo el cuerpo a consecuencia de un accidente de automóvil.

Conducido al hospital, el médico juzgó necesario hacer un injerto de piel, y en los diarios se publicó un anuncio en demanda de voluntarios que se prestasen a ceder parte de su piel para proporcionar al desgraciado herido la que le falta.

Horas después se recibían en el hospital varios telegramas y luego cartas a montones de gente que, habiendo leído el anuncio, se ofrecía para dar parte de su piel. En cuarenta y ocho horas se recibieron ofrecimientos de 120 personas. Entre los voluntarios había personas de todas las clases sociales, desde gente acomodada hasta mineros en huelga.

Gracias a tanta generosidad, el médico dispondrá de la piel suficiente para el injerto. El primer trozo de epidermis que se emplee será de la mujer del herido; el segundo de un hermano, y luego, de 40 voluntarios de los 120 que se han presentado, pues no puede aceptarse el ofrecimiento de todos porque sobraría piel.

UN ENAMORADO FURIOSO

Dispara contra el esposo de la mujer a quien perseguía

Viena 7.—Un joven aristócrata ruso, emigrado, el príncipe Cirilo Constantino Orloff, que había entablado amistad el año último en el Tirolo con un opulento industrial, el barón Hugo Klinger, venía haciendo una corte asidua a la mujer de su amigo.

De regreso a Viena, se presentó anteayer con un amigo en el castillo de Raabs, donde fueron recibidos por la baronesa. Hugo Klinger estaba de caza; Orloff salió a su encuentro y le provocó. Hubo una disputa, y en uno de los movimientos de Klinger, el príncipe disparó alevosamente sobre él y le hirió en la espalda.

El barón se volvió rápidamente y disparó sobre su agresor, al que hirió en el brazo en el momento en que se preparaba a hacerle un nuevo disparo. Hecho esto, cayó desvanecido.

Acudió gente, y el agresor fué desarmado y conducido a la Gendarmería, mientras el herido era llevado al castillo.

La baronesa, una de las mujeres más hermosas de la sociedad austriaca, hija del antiguo gobernador del Tirolo, el conde de Spie gelfeld, no ha sobrevivido a este drama pues, llamada a declarar a la Gendarmería, subió a sus habitaciones y se disparó un tiro en la cabeza.

Crónica Internacional

(De nuestra colaboración)

La carta de Hindenburg

La cuestión de la expropiación, sin indemnización, de los bienes de las antiguas familias reinantes de Alemania, entra en una nueva fase; mandando, desde ahora, un carácter puramente político. Débese este cambio al presidente Hindenburg, quien cree de su deber (a la par que pensaba hacer una hábil maniobra política) tomar una posición determinada en un pleito donde sólo el pueblo alemán tiene autoridad para pronunciarse. Todo gobierno, cualquier que sea su tendencia, debe someterse al referendun del 20 de junio. Repitiendo el caso memorable de Millerand quien, pocos días antes de las elecciones del 11 de mayo pronunció el famoso discurso de Evreux a favor del bloque nacional y tuvo después que dimitir porque fué la expresión de la voluntad nacional adversa a las derechas, arriesga ahora Hindenburg el mismo perance pudiendo ser desaprobado por la mayoría del pueblo alemán, si éste, el 20 de junio, se pronuncia por la expropiación sin indemnización.

Hindenburg creía servir al ex-emperador, pero mejor le hubiera servido guardando una actitud de imparcialidad que además imponía la dignidad de sus funciones.

Es comprensible que el mariscal Hindenburg considere que es una gran injusticia el desbicio del 20 de junio y al mismo tiempo una ingratitud a los Principes alemanes. Es natural, decimos, que piense así el mariscal, quien pasó toda su vida al lado de la familia del ex-emperador; pero de ningún modo puede ser esto la opinión del Presidente de la República y menos aún puede permitírsele que sin riesgo publique esta opinión en vista de pesar sobre el ánimo del pueblo alemán a la vigilia de votar y para influir sobre el voto. El Presidente se apartó de la suprema imparcialidad que debe guardar por encima de todas las luchas de partido y no debe extrañarnos la violencia con

que le atacan ahora los periódicos de la izquierda.

Si el referendun del 20 de junio es contrario a la opinión del Presidente, muy difícilmente podrá evitarse en Alemania una crisis cuyos resultados son difíciles de prever.

Más importancia aún dan a la carta de Hindenburg el conflicto de la bandera y el último complot fracasado.

Los republicanos y socialistas están vigilando porque ven que aunque el mariscal haya jurado respetar y hacer respetar la Constitución republicana de Weimar, bajo su presidencia ha ganado terreno la influencia nacionalista y no olvidan que muy difícil le será al Presidente quedar dentro de la Constitución, el que fué el jefe moral y efectivo de la Alemania imperial durante la guerra.

ANDRE NOEL.

El automóvil en España

Motorismo industrial, agrícola y deportivo.
Revista mensual

Número suelto: UNA PESETA. Véndese en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa»

¡¡¡ ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones; os devolverá el apetito perdido, calma el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:
LUIS ADRIAN - (CIUDADELA).
VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Alcaldía de Mahón

Vacunaciones y revacunaciones as tvariolicas

En el Boletín Oficial de la provincia número 9275 de 27 mayo último, se halla inserta la siguiente Circular de la Inspección Provincial de Sanidad de Baleares:

«Existiendo en esta provincia, según he podido comprobar, parte no pequeña de la población que no ha cumplido con los requisitos que preceptúa el artículo 3.º del Real Decreto de 10 de enero de 1919 en su apartado c) relativo a vacunación y revacunación antivaríolicas, es necesario que sin demora alguna sean organizados los servicios de inmunización contra la viruela de modo que quede asegurado su cumplimiento, a cuyo fin en las Oficinas Sanitarias Municipales, hay que establecer un registro de vacunaciones, cuya norma de organización puede ser la siguiente:

Dicho centro, valiéndose de los datos del padrón municipal y de los que adquiera del Registro Civil, requerirá mediante agentes, que le proporcione la Alcaldía, a los padres tutores, encargados, cabezas de familia, etc., a que presenten certificado de vacunación de los niños que hayan cumplido los seis meses de edad, y de revacunación de las demás personas en las condiciones que preceptúa la citada Soberana disposición, o que de no presentar certificado concurran al Centro de Vacunación anejo a la oficina sanitaria para ser vacunadas o revacunadas; señalando para todo ello un plazo, pasado el cual sin haber cumplido lo ordenado serán aplicadas a los infractores del precepto obligatorio las correspondientes multas, sin perjuicio de que luego se proceda a la vacunación forzosa.

No se concederá ingreso en las escuelas, colegios, etc., a los menores de siete años que no exhiban la certificación de hallarse vacunados, ni a los mayores de esta edad que no presenten la de revacunación.»

En su virtud durante los días 16, 17 y 18 del corriente, de tres a cuatro de la tarde, se procederá por los señores Médicos titulares a vacunar y revacunar a cuantos se presenten con tal objeto en las Casas Consistoriales.

Pasado este plazo y hasta el día cinco de julio próximo, los agentes de mi autoridad recogerán en el domicilio los certificados acreditativos de haber sido vacunados los niños que hayan cumplido los seis meses de edad, y los de revacunación cada siete años, hasta los treinta, de los demás individuos, sin perjuicio de que se sometan a la vacunación cuantas personas pasen de esta edad sin haber cumplido los preceptos anteriormente expresados.

Transcurrido este último plazo se impondrán multas a los infractores, de cinco pesetas a los que no presenten los certificados durante todo el mes de julio, de diez pesetas a los que no lo hayan presentado durante el mes de agosto y de treinta pesetas a los que no los presenten durante la primera quincena de septiembre.

Los directores de escuelas y demás centros de enseñanza cuidarán el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en la referida disposición.

Mahón a 12 de Junio de 1926.—El Alcalde, Antonio Victory.

Cumpliendo acuerdo unánime del Ayuntamiento pleno, fecha 11 de agosto de 1924, quedan dadas de baja en el nomenclador de la ciudad las calles de la Marina, del Arco y de Pescadores y la plaza de la Pescadería. El conjunto de estas antiguas vías, con la parte alta de la Rampa de la Abundancia, se denominará plaza de España.

Este acuerdo se pone en conocimiento del señor Registrador de la Propiedad, para los fines consiguientes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 12 de Junio de 1926.—El Alcalde, Antonio Victory.

Junta de Transportes - Baleares

Itinerario para el servicio de la línea de Fornells a Mahón

Concesionario DON JUAN VILAFRANCA SALTO

| Paradas y pueblos | Kilómetros | Tiempo | Llegadas | Detención | Salidas |
|-------------------|------------|--------|----------|-----------|---------|
| Fornells | | | | | 6'00 |
| Mercadal | 8 | 20' | 6'20 | 15' | 6'35 |
| Alayor | 9 | 25' | 7'00 | 15' | 7'15 |
| Mahón | 12 | 30' | 7'45 | | |

La hora de salida de los autos de Fornells, no puede ser fija, ya que éste servicio está sujeto al transporte del producto de la pesca de tal puerto, y por tanto aquella se retrasará según la conveniencia de los pescadores. Al faltar el expresado producto, por lo general, se suprime la expedición.

| | | | | | |
|----------|----|-----|-------|-----|-------|
| Mahón | | | | | 14'50 |
| Alayor | 12 | 30' | 15'00 | 15' | 15'45 |
| Mercadal | 9 | 25' | 15'40 | 15' | 15'55 |
| Fornells | 8 | 20' | 16'15 | | |

Esta expedición sólo se efectúa en los días que llega a Mahón el auto de Fornells.

Aprobado por esta Junta en 28 de abril de 1926. — EL GOBERNADOR CIVIL.—Presidente, Llorens.—Fornicador.—Hay un sello que dice.— JUNTA DE TRANSPORTES MECANIZADOS.—BALEARES.—Es copia.—El Delegado del Gobierno, Gerardo Gavilanes.

Con la presente inserción y nuestro atento saludo nos complacemos en contestar al Sr. L. M. y al Sr. J. en el mismo contenido del señor Delegado del Gobierno en Menorca.

Los pozos mortíferos!

Tanto en el campo como en el borde del mar el agua que debemos consumir no presenta siempre todas las garantías deseables de pureza. Es así como las más graves enfermedades epidémicas, como:

Fiebre tifoidea, Disenteria,

pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición es impotente para procurarle. Las personas que en todas las comidas, hacen un uso constante y regular del agua purificada y mineralizada por los

LITHINÉS del D. GUSTIN

tienen todas las probabilidades de resultar indemnes de las más graves enfermedades epidémicas. Además, estas personas escapan a la obstrucción gástrica, a la diarrea, a la congestión del hígado y riñones, gracias a un lavaje que operan en la sangre los Lithinés del Dr. Gustin. No es necesario sino hacer disolver por sí mismo un paquete de Lithinés del Dr. Gustin en un litro de agua pura o hervida para obtener instantáneamente un agua mineral deliciosa y aun pura, ligeramente gaseosa; que puede mezclarse a todas las bebidas, especialmente al vino, al cual da un sabor exquisito.

Los Lithinés del Doctor Gustin se encuentran en todas las farmacias del mundo entero. Las personas que no los hallasen en las localidades donde residen, pueden pedirlos al Depositario único para España

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 Barcelona



¡Atención!

Es de la mayor importancia para la salud, rehusar las groseras e ineficaces imitaciones, que muchas veces son ofrecidas a una demanda de Lithinés del Dr. Gustin. Para estar seguro de no ser engañado, debe exigirse sobre la caja de hojalata y sobre cada uno de los 12 paquetes que contiene, el nombre entero del Dr. Gustin, el cual garantiza la autenticidad, así como el color terapéutico del producto.

Crónica local y general

La exposición del Ateneo

El sábado a las ocho de la noche se inauguró, como se había anunciado, la Exposición de Dibujo y Pintura en el Ateneo Científico, Literario y Artístico. El salón, en el que se exponen sesenta obras de los artistas Juan M. Andreu, Emiliano Castañón, Gumersindo Gomila, Lorenzo Olives, Francisco Pons, José Torrens y Juan Vives estuvo muy concurrido durante varias horas por un público constantemente renovado.

Vimos allí, en primer lugar, a nuestras primeras autoridades señores Delegado Especial del Gobierno don Gerardo Gavilanes, General Gobernador Militar don Miguel Cabanellas y Comandante de marina don José Riera Alemany, así como también al Alcalde de esta ciudad don Antonio Victory, a la vez Presidente del Ateneo, que hacía los honores de la casa junto con el Presidente de la Sección correspondiente, don Francisco Hernández Sanz, otros miembros de la Junta Directiva y, especialmente, los expositores don Juan Andreu, don Emiliano Castañón, don

Gumersindo Gomila, don José Olives y don Juan Vives.

Ayer, desde las primeras horas de la tarde, fueron muchas las personas que desfilaron por el Ateneo y es de suponer que hoy y mañana, día de clausura, sucederá lo mismo.

No nos extendemos en consideraciones acerca de esta Exposición por tener en cartera unas notas de nuestro colaborador Pedro Crespo; sin embargo nos creemos obligados a enviar a los artistas y organizadores de la manifestación cultural que nos ocupa la más efusiva felicitación.

Escuela Municipal de Música. — Exámenes

El miércoles día diez y seis del actual a las diez y ocho horas se constituirá el Tribunal compuesto del señor Alcalde, teniente de alcalde, don José M.ª Taltavull, profesores don Domenico Bellissimo, don Francisco Arguimbau y don Félix González Mensa, para examinar a los alumnos que durante el finido curso han estudiado la música de los instrumentos de cuerda en la Escuela de esta ciudad.

El acto será público y tendrá lugar en el salón del Teatro Principal.

Los que atropellan al viandante

Ayer tarde en el andén del muelle un ciclista atropelló a una criatura de unos siete años y le produjo contusiones en una pierna.

Parece que se ha tomado el muelle como pista de carreras. Hace algunos días faltó poco para que otro chiquillo fuera arrollado por un caballo lanzado a escape.

También los automóviles que circulan por aquellos andenes lo hacen con gran velocidad y cuando menos se piense puede suceder una desgracia si los conductores no moderan la marcha, sobre todo en las curvas.

Llamamos la atención acerca del asunto a la autoridad, ginetes, conductores y transeúntes.

De viaje

En el vapor «Mahón» embarcaron ayer para Barcelona trece pasajeros.

Para Alcudia salieron veintitrés, algunos de ellos que debían seguir viaje a Inca para asistir a la corrida de toros en que debió torear Juan Belmonte.

Estos aficionados al arte taurino regresarán hoy en el vapor «Delfín».

ESPECTACULOS

CINE CONSEY.—Una aventurera se introduce como infiltrada en el seno de una honrada y feliz familia, enamora al marido que luego se divorcia y se casa con ella. Pero después al peso del desencanto contrae fuertísima neurastenia y perturba la razón es devuelto al hogar que abandonó donde al fin recobra la salud y la tranquilidad al lado de sus hijos y de su primera esposa.

Muy diluido este asunto en un largo metraje constituye el argumento de «La intrusa», cinta de cartel e interesante estrenada anteanoche.

TRIANON.—En el proyector de la calle de San Eufes fue en esta ciudad repuesta el sábado la preciosa y artística cinematografía «La Venus de Montmartre» desarrollada hace ya mucho tiempo.

Es como entonces dijimos una preciosa y muy delicada cinta en la que en afligrida combinación se entrelazan el arte exquisito, el interés y las más espléndidas exhibiciones.

Sobre este conjunto armónico y sugestivo resalta gentil y bella, la figura atrayente de la renombrada actriz Lya Mara, que con su actuación depurada y fina encanta y subyuga al espectador.

FOOT - BALL

Campo San Carlos

Dos equipos de la Unión Sportiva jugaron ayer tarde en partido de entreno.

Venció la Selección Roja por 3 goals a 4.

En Villa-Carlos

Jugaron los equipos España F. C. y Mahón F. C., venciendo estos últimos por 3 goals a 0.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer, por la mañana, salió para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón» con el pasaje, correspondencia y escasa carga.

El jueves próximo cuando llegue este buque a Barcelona procedente de Ibiza se procederá a limpiar las calderas, por cuyo motivo no vendrá hasta el lunes por vía de Alcudia.

Hoy llegará de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Delfín», que hará los viajes directos de la presente semana.

Esta tarde a las siete saldrá de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Disposición oficial

El excelentísimo Capitán General del Departamento de Cartagena ha dispuesto que el personal de la armada use el traje de verano. Desde ayer cumple lo ordenado el personal de esta Base Naval, Estación Torpedista y Comandancia de Marina.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 31 de Mayo último, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo próximo pasado un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de la Sucursal de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 15.

Mahón 1.º de Junio de 1926.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. Hernández.

Para alquilar

Planta baja con vistas al mar en la calle de Isabel II, número 70.

Informarán: D.ª y Margall, número 181.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro vencimiento Julio.

Pagamos libre de comisión el cupon de 1.º Julio de las obligaciones Norte Prioridad y de otras varias.

Servicio veleros motor rápido

Línea regular decenal entre los puertos de BARCELONA-CIUDELA-MAHON

Está a la carga en BARCELONA desde donde saldrá el JUEVES día 17 del actual para CIUDELA y MAHON el velero a motor

« GORGONIO V »

admitiendo carga general para MAHON.

Para fletes e informes a sus Consignatarios:

EN BARCELONA. — Sres. Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal.

EN MAHON. — Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, número 20.

C O K

Clase superior :: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

MARTES 15 DE JUNIO DE 1926.—Noche a las 9'45 con piano

GRAN SESION POPULAR ENTRADA UNICA 0-30
Ultima proyección de la interesante película española

LA GITANA BLANCA

Interpretada por la prädlecta de nuestras actrices españolas RAQUEL MELLER.
Completará el programa la película cómica en 2 partes MICO POR LIEBRE y la REVISITA EVA NUM. 10 viéndose por un momento en dicha cinta el desembarque de pasajeros del vapor «Delfín» el día de la llegada del equipo UNICN SPORTIVA procedente de Alcadia.

Proximamente: LA ETERNA LUCHA
Por BARBARA LA MAR

TRIANON

LUNES DIA 15 DE JUNIO DE 1926.—A las seis y media
SESION POPULAR

Una producción interesante de gran lujo
Se proyectará por última vez la hermosísima película en cinco partes, que ha obtenido éxito imponderable en cuantas ciudades ha sido proyectada.

La Venus de Montmartre

Interpretación sublime de la hermosísima y conocida artista LYA MARA
Completará el programa una cinta cómica de gran afecto
El domingo próximo.—Reprise de la colosal cinta LA HERMANA BLANCA, el mayor éxito de la actual temporada

LIBRO DE VENTAS Y OPERACIONES INDUSTRIALES Y COMERCIALES

que según la nueva Ley de Contribución Industrial y Comercial vendrán obligados a llevar todos los establecimientos por modestos que sean, desde el 1 del próximo mes de julio.

Se admiten encargos en esta imprenta, donde se confecciona el libro según el modelo publicado en la Gaceta.

Cochera para auto, y hueco

se vende en la carretera de San Lufs. Hay dos puertas, cochera para dos autos, cisterna, agua por medio de bomba, tres casitas, tres gallineros, retrete, estercolero, etc.
Info:marán: Pl y Margall, 181.

OBRA NUEVA

BIBLIOTECA TEOSOFICA DE LAS MARAVILLAS

LA ESFINGE

¿Quién somos? ¿De dónde venimos? ¿Adónde vamos?

Por MARIO ROZO DE LUNA

Precio: SIETE PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Maonesa, Calle Nueva.

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 15 JUNIO DE 1926.—¡GRAN SESION POPULAR DE MODA!
ENTRADA Y ASIENTO 30 CÉNTIMOS

Ultima proyección del formidable programa de éxito insuperable:
NOTICARIO FOX 60.—La mejor revista del mundo. Siempre maravillas mundiales.

LA INTRUSA

Maravilloso drama de la vida real, conmovedor asunto que llega al corazón.
Es una gran Super-producción Fox que dejará grato recuerdo, presentada con todo lujo y fastuosidad incluyendo Hobe Hampton infinidad de costosas joyas.

AGUA Y ARENA.—Espeñada cómica en 2 partes. creación del gran saltarín Al St. John
Próximo sábado: ¡Verdadero acontecimiento! ¡Emoción y arte!
PACTO SUBLIME por el formidable actorazo Charles Buck Jones.
Pronto la gran obra: SI LLEGA EL INVIERNO.

MADERAS

Andén del Poniente números del 25 al 30

Antes de emplear madera usada o de procedencia de conocida, visitad este depósito donde encontrareis maderas de Suecia a precios muy reducidos.

La próxima llegada del vapor sueco «Badia» es la mejor garantía de su buen crigen.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 12 a las 25-50.

Entierro de Gaudí

Duelo general

Manifestación imponente

Barcelona.—Se ha efectuado la conducción del cadáver del eminente arquitecto señor Gaudí.

El acto ha dado motivo para una imponente aglomeración de gente.

A las cuatro de la tarde la calle del Hospital estaba atesada y lo mismo las otras vías por las que había de pasar el cortejo fúnebre.

El desfile mortuario

A las cinco se organizó y emprendió la marcha la comitiva fúnebre.

Desfiló por la Rambla hasta llegar a la calle de Fernando y continuó por esta vía. En el séquito formaban algunos miles de acompañantes.

Dos respuestas

Continuó la comitiva hasta la catedral basílica donde se detuvo mientras el cabildo cantaba un responso.

También el Orfeo Catalá entonó un canto de requiem cuando el féretro llegó a la explanada frente al templo de la Sagrada Familia.

Barcelona de luto

A pesar de despedirse del duelo junto a la catedral basílica, se podían contar por miles los acompañantes que siguieron hasta el templo de la Sagrada Familia, para presenciar la inhumación en la cripta.

Se han recibido muchos telegramas de pésame, entre ellos uno del señor Cambó transmitido desde Bruselas.

Al duelo por la muerte del señor Gaudí se asocia todo Barcelona.

Una declaración

Barcelona.—El conductor del tranvía que atropelló al señor Gaudí y fué causa de su muerte, ha declarado espontáneamente ante el Juzgado.

Ha relatado la forma en que se cometió el atropello y ha dicho que éste no podía de ninguna manera evitarse.

Crónica Nacional

España en Africa

Jordana a París

Madrid.—Ha salido para la capital de Francia el Director General de Colonias y Protectorados, a quien acompañan otros personajes expertos en las cuestiones de Marruecos.

El general Jordana y sus acompañantes van a París para reanudar las conversaciones franco-españolas a propósito de Marruecos.

A estas conferencias asistirá el mariscal Petain.

Siguen los éxitos

Melilla.—El armamento recogido a los reldes forma un verdadero arsenal.

En Yebala empiezan los moros a conocer el desastre experimentado por los rifeños en la región de Axdir.

Conforme se enteran los de Yebala hablan de sumisiones.

Política y Administración

España en la S. de N.

Madrid.—El gobierno ha dado instrucciones al representante de España en la conferencia internacional de Ginebra.

En virtud de tales instrucciones aquel delegado español mantendrá la enmienda propuesta al artículo cuarto del Estatuto de la Sociedad de Naciones para conseguir que nuestra nación tenga un puesto en el Consejo Permanente.

El Brasil ha renunciado ya oficialmente a sus pretensiones en igual sentido y se teme que se retire de la Sociedad.

Homenaje a un sabio

Hendaya.—Se han reunido en crecido número franceses y españoles admiradores y adictos del sabio catedrático español don Miguel de Unamuno, tan renombrado en todo el mundo.

Pronunciaron elocuentes discursos el señor Ortega Gasset y el homenajeado.

Este último, o sea el señor Unamuno, se mostraba muy emocionado y agradecido.

Conminación y amenaza

Se ha publicado un decreto relacionado con la enseñanza del idioma oficial.

A los maestros que entorpezcan dicha enseñanza se les anuncian las sanciones que se les impondrán y que detalla la disposición de referencia.

FOOT-BALL

¿Zamora al Barcelona?

Corren rumores de que el guardameta Platko se retirará del primer equipo del Barcelona y que Zamora volverá a este club, del cual se separó, como es sabido, hace algunos años.

Campeonato de Cataluña

Los partidos jugados ayer tarde dieron los resultados siguientes:

Barcelona tres; Español cero.

Gracia tres; Marínenc uno.

Sabadell cuatro; Unión Sportiva de Sans cero.

Tarresa dos; Europa uno.

DUL EXTRANJERO

Naciones inquietas

El conflicto minero

Londres.—Continúan las restricciones motivadas por la huelga de los mineros.

Esta presenta el mismo inquietante aspecto

y no se vislumbra una solución o inteligencia entre obreros y patronos.

Los conservadores buscan la manera de impedir que los huelguistas reciban auxilios de los soviets.

Mussolini en peligro

Roma.—Se ha descubierto un complot tramado para quitar de enmedio al señor Mussolini, el gran fascista dictador.

La policía se ha incautado de bombas explosivas y ha practicado muchas detenciones.

Telegrama Oficial

facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 14, 1 55.

Parte de la guerra de ayer.

La fracción de Sefiadi de Yebel ha efectuado su presentación al kaif Ayasí Zenal sometiéndose al Magzen.

Ha llegado a Ceuta procedente de Axdir el escuadrón de Tayxdirt.

El General en Jefe y el general Castro han embarcado en Axdir en el «Reina Victoria» que ha zarpado para Melilla.

Sin más novedad en toda la zona del protectorado.

Alcance Postal

La Conferencia sanitaria de París

Varios aciertos de la Delegación española

La Conferencia Sanitaria Internacional, que se está celebrando en París, lleva muy adelantados sus trabajos, creyéndose que en la próxima semana será la clausura y la firma por los plenipotenciarios de los respectivos acuerdos.

La Delegación española ha obtenido en sus últimas sesiones un marcado señaladísimo triunfo. Las enmiendas presentadas a la Convención anterior por nuestro representante han sido aceptadas en su totalidad. Algunos de éstas se traducirán en grandes beneficios para la higiene de puertos y fronteras.

En la sesión del día 4 de junio el director general de Sanidad, doctor Murillo, intervino, presentando una extensa moción sobre el criterio moderno que debe tenerse respecto al tratamiento de los portadores de gérmenes de cólera y la profilaxis general de puertos y fronteras en todas las enfermedades exóticas, como derivación de los actuales adelantos en cuestiones de inmunología y bacteriología.

Los acuerdos internacionales respecto a desinfección de buques con carga han sido orientados y casi dirigidos por la Delegación española. El procedimiento de desratización y desinsectación por el ácido cianhídrico del médico español doctor Acosta ha merecido unánimes aplausos de todos los sabios higienistas reunidos en París y será publicado

en forma de Memoria y con carácter oficial por la Convención Sanitaria.

Se están terminando de discutir las peticiones sobre peste y fiebre amarilla, en las que también ha anunciado enmiendas el doctor Murillo, y han sido aceptadas.

DE MARRUECOS

El prestidigitador cautivo

Melilla 9.—El ex-cautivo Antonio García López es de nacionalidad portuguesa y prestidigitador.

Dice que hallándose hace dos meses en Caía de Quemado, salió a pasear, pero se alejó demasiado y le detuvieron varios moros. Estos le ll varon a casa de Abd-el Krim, quien, al conocer la profesión del prisionero, le hizo efectuar algunos juegos de manos.

El cabecilla rebelde no logró descubrir ninguno de los trucos, a pesar de la gran atención que ponía. En cambio el guardián de los prisioneros, Hamu, los descubría en seguida.

Los indígenas miraban con recelo al prestidigitador y decían de él que era el demonio.

Haddu, presumido

En el sector de Axdir, en una casa habitada por el kaif Haddu, que fué delegado a la Conferencia de Uxda, han sido encontrados varios retratos de dicho moro, vestido a la europea. Todos ellos son ampliaciones, y tienen un sello encarnado que dice: «Kaif Haddú, delegado de la República rifeña».

También se han encontrado maniones de Manila, una bandera que llevaba el cabecilla en el automóvil y un reloj grande, con cuerda para dieciséis días.

La responsabilidad de Abd-el-Kim en los malos tratos a nuestros prisioneros

Tánger 9.—La opinión sigue preguntándose que suerte espera al ex cabecilla Abd el-Krim.

Ha impresionado vivamente la serie de vejámenes y malos tratos, contrarios a todo derecho de gentes, dados por Abd-el-Krim y sus secuaces a los prisioneros españoles durante el tiempo de su preponderancia en el Rif. Y se consideran muy fundadas las quejas de España contra el rebelde.

Se asegura que va a abrir se una encuesta para depurar las responsabilidades que por este motivo puedan imputársele a Abd-el-Krim.

Ex prisioneros a Ceuta.—¿Quién fuera paloma mensajera?

Melilla 9.—A bordo del vapor correo de Ceuta marcharon dos mujeres, cinco niños y un paisano, que estuvieron prisioneros.

En una de las alcantarillas de la carretera de Axdir, construidas por los prisioneros españoles, se ha advertido, dibujada toscamente, una paloma con una inscripción, que dice sencillamente:

«¿Quién fuera paloma mensajera!»

Noticias de Provincias

Un pleito del boxeador Antonio Ruiz

El campeón de Europa de boxeo de los pesos plumas, Antonio Ruiz, ha dirigido una carta a la prensa en la que afirma públicamente que ha roto toda clase de relaciones con su menager don Joaquín Soriano.

Por su parte el señor Soriano alega tener un contrato firmado por don Antonio Ruiz, que como no ha vencido aún obliga a dicho boxeador a respetar los contratos que aquél firme.

Añade el señor Soriano que mientras él no lo autorice Ruiz no irá a América con el empresario catalán señor Niñerola.

El pleito, en el que han intervenido la Federación de Boxeo de la región centro y se espera intervenga la Nacional, promete dar mucho juego.

Un viejo apalea a una joven

Huelva 8.—En Almonte detuvo la Guardia Civil a Pedro Castillejo, de sesenta y dos años de edad, acusado de haber dado una tremenda paliza a la joven de diecinueve María Silva Rosario, porque ésta se negaba a acceder a sus pretensiones amorosas.

Como interviniese la madre de la agredida, reconvinendo al viejo, éste apaleó también brutalmente a dicha señora.

Dos chinitos maestros en la prestidigitación

Barcelona 8.—En un establecimiento de la calle de Fernando entraron dos chinos, compraron dos coriaplumas y dieron para pagar un billete de 500 pesetas.

Les devolvieron billetes de varias clases, y por señas indicaron que sólo los querían de 25 pesetas, y fueron atendidos en este deseo; pero después rectificaron y solicitaron de nuevo que la vuelta se la dieran en billetes de clase distinta.

El resultado de todas estas operaciones fué que al poco rato de abandonar el establecimiento el dueño del mismo echó de menos 12 billetes de 25 pesetas.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnia Figueró y C.ª de Barcelona

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

| | Pesetas |
|---------------------------|---------|
| Plata Fina barta | 165'00 |
| Id. 950 m. m. | 157'05 |
| Id. 935 id. | 154'65 |
| Id. 916 id. | 151'65 |
| Id. 900 id. | 140'10 |
| Id. 800 id. | 133'20 |
| Id. 553/500 id 535 | 125'55 |
| Nitrato de Plata puro 535 | 000'0 |
| Cloruro de oro puro 535 | 00'00 |

Venta y compra de oro en retazos y rieles.

Venta y compra de bolas y galerías, precios según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruro.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, número 7.

Barcelona de 1 de Junio 1926.

PIANO

para vender lo está uno de cuerdas cruzadas casi nuevo. Informarán en esta imprenta.

ALERTA

Por empréstitos y bienes colica de dinero consulte a MIGUEL BAGUR Y GONALONS quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas.

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera.

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

El famoso automóvil sin válvulas 6 cilindros

Willys Knight

Record oficial de España de las 24 horas

El nuevo y admirable OVERLAUD de 4 y 6 cilindros.

OVERLAUD 4 cilindros Turismo 5 plazas. Pesetas 6 500

Chasis camión OVERLAUD y FEDERAL.

Para encargos, precios y Catálogos al único Agente en Menorca

JUAN T. VIDAL

Doctor Orfila, 8.-MAHON

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

| | PTAS |
|---|------|
| SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) | 3 00 |
| DE FLEURY.—«La angustia humana» | 5'00 |
| BARRETT.—«En el umbral de lo invisible» | 5'00 |
| PERRIN Y ATHIEU.—«La Obesidad» | 5'00 |
| CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» | 6 00 |
| LE BON.—«El desequilibrio del Mundo» | 5'00 |
| JANET.—«Medicina psicológica» | 5'00 |
| ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna» | 4'00 |
| BRANTOME.—«Vida de las damas galantes» | 5'00 |
| RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel» | 5'00 |
| HEIMAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra» | 5'00 |
| HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio» | 5'00 |
| PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela) | 5'00 |
| WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela) | 6'00 |
| FLAMMARION.—«La muerte y su misterio» (Antes de la muerte) | 6'00 |

TARIFA DE ANUNCIOS

DE La Voz de Menorca

| Anuncios publicados en segunda o tercera página | |
|--|-----------------------|
| Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros | |
| Ancho de tres columnas | |
| Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas. | |
| De un octavo de página | |
| Por una inserción | 10'00 pts |
| Por dos inserciones | 15'00 » |
| Cada nueva inserción | 4 pesetas de aumento |
| De un cuarto de página | |
| Por una inserción | 20'00 pts |
| Por dos inserciones | 30'00 » |
| Cada nueva inserción | 7'50 ptas. de aumento |
| De media página | |
| Doble precio que el señalado para el cuarto de página. | |
| De página entera | |
| Doble precio que el señalado para la media página. | |
| ESQUELAS MORTUORIAS | |
| Del ancho de una columna | 7'50 pts |
| A dos columnas | 20'00 » |
| Un octavo de página | 35'00 » |
| Un cuarto de página | 50'00 » |
| Media página | 75'00 » |
| Página entera | 100'00 » |
| Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera. | |
| Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los de segunda o tercera. | |
| OBSERVACIONES —1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un adelanto.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por página en que se da su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—3.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias. | |
| Todos los anuncios sufrirán un aumento de diez céntimos por cada inserción para pago del timbre. | |